



## Nätverksarbetet fortsätter med fokus på nya affärer

Under hösten har Sjätte AP-fondens regionala nätverksarbete fortsatt med samma intensitet och goda respons som tidigare... [Läs mer](#)

## Sjätte AP-fonden största investerare i ny riskkapitalfond

[Läs mer](#)

## Så blev 2006 och det tror vi om 2007

- [Erling Gustafsson - VD Sjätte AP-fonden](#)
- [Mats Augurell - AP Partnerinvesteringar](#)
- [Lars Ingelmark - AP Life Science](#)
- [Urmas Kruusval - AP Direktinvesteringar](#)
- [Per Rinder - AP Fondinvesteringar](#)
- [Stefan Holmgren - Internbank](#)
- [Susanne Olofsson - Regionalt nätverk](#)

## Sjätte AP-fondens julgåva 2006

I stället för att skicka julkort och presenter skänker Sjätte AP-fonden en gåva till ECPAT Sverige. (För mer information [www.ecpat.se](http://www.ecpat.se).)

Vill du inte prenumerera på nyhetsbrevet, [klicka här](#)

Aktuellt från Sjätte AP-fonden 14 december 2006.

Ansvarig utgivare: Erling Gustafsson Redaktion: Susanne Olofsson, Carl Thalén. För mer information kontakta [Susanne Olofsson](#) tel 031-741 10 00.

[www.apfond6.se](http://www.apfond6.se)

## dec 06

> Våra regioners tillväxtområden

> Lyckad åternotering

> Solcellsaffär gav tio gånger pengarna

### Kalendarium

För mer information om kommande nätverksbesök se vår hemsida. [Läs mer](#)

God Jul & Gott Nytt År  
önskar  
Sjätte AP-fonden





## Nätverksarbetet fortsätter med fokus på nya affärer

Under hösten har Sjätte AP-fondens regionala nätverksarbete fortsatt med samma intensitet och goda respons som tidigare. Arbetet med regionala nätverk är inne på sitt femte år och har mottagits väl regionalt. Arbetet kommer att fortsätta under 2007, mycket utgående från de sju regioner som Sjätte AP-fonden startade med under 2006.

- Vi fortsätter och har god respons. Vi har aldrig förut fått så många propåer från företag och vi ser en skillnad i kunskapen hos det lokala näringslivet och dess rådgivare. Nätverksarbetet med information och kontaktskapande, där vi själva försökt förstå lokala företagares behov och utmaningar, har betytt mycket för Sjätte AP-fondens sätt att arbeta och investera. Nya investeringsmodeller för tidig fas är ett resultat från våra regionala kontakter, till exempel Krigskassan i Blekinge, IQube och Entreprenörspartner. Det är viktigt för oss att bygga vidare på upparbetade relationer för att få tillfälle att göra intressanta affärer, säger Susanne Olofsson, informations och nätverksansvarig, Sjätte AP-fonden.

Källa: Sjätte AP-fonden



## Sjätte AP-fonden största investerare i ny riskkapitalfond

**En ny buyout-fond har etablerats på den svenska riskkapitalmarknaden. Initiativtagare till den nya fonden och ansvariga för investeringarna är bröderna Per och Nils Forsberg. Fonden, CreVal Partners Fund I, har gjort en första stängning med 700 miljoner kronor och Sjätte AP-fonden är största investerare.**

CreVal Partners Fund I ska ha industriellt fokus med ett nätverk av erfarna industrialister. Den ska investera i högkvalitativa mindre och medelstora företag. Företagen ska vara väletablerade lönsamma företag i Sverige och Norden, med en omsättning på 100 till 500 miljoner kronor. De ska även ha starka marknadspositioner inom sina segment och potential att utveckla verksamheten väsentligt. Fonden kan högst uppgå till 1 000 miljoner kronor.

- Vi blev intresserade dels för att initiativtagarna har en bakgrund i EQT och ett gott renommé, dels för att de har byggt upp ett nätverk och en styrelse av seniora och duktiga personer. Vår strategi är att investera i utvalda management team där vi ser seriösa personer med värderingar som matchar våra egna. De etablerade buy-out fonderna har växt och går mot allt större investeringar. Hos CreVal fann vi ett intressant industriellt fokus på svenska och nordiska tillväxtbolag. Vi är en långsiktig investerare och avser även att investera i CreVals nästa fond under förutsättning att CreVal lever upp till våra förväntningar, säger Karin Osslind, Portföljansvarig Buyout, AP Fondinvesteringar, Sjätte AP-fonden.

Bland investerarna finns pensionsfonderna Sjätte och Tredje AP-fonden samt grundarna till CreVal, styrelsen och ett antal entreprenörer. I styrelsen sitter bland andra Hans Larsson, aktiv i Nobias, Handelsbankens och Holmens styrelser, Carl Erik Ridderstråle, som också sitter i styrelsen för BE Group, Seco Tools och KMT, Jan Larsson, vd för Blomsterlandet och Lars Spongberg, styrelseledamot i Westergyllen och Addtech.

Källa: Sjätte AP-fonden



## Så blev 2006 och det tror vi om 2007

**Erling Gustafsson, VD Sjätte AP-fonden**

### **Kommentar till året som gått**

Det har varit ett väldigt bra år för oss på Sjätte AP-fonden. Dels har vi under året visat på en stark avkastning inom buyout och dels ser vi en början till avkastning inom venture capital. Vi har dessutom haft en bra utveckling på börsen. Förutom detta har vi en organisation och en affärsmodell som är stabil och hållbar. Sjätte AP-fonden är mycket bra rustad för framtiden, med processer och styrsystem för att hantera olika typer av affärsupplägg.

### **Största händelsen under det gångna året**

Året speglas av flera intressanta affärer, där särskilt kan nämnas A Carlsson Research, solcells företaget Solibro och det nyligen börsnoterade Lindab. Vi har gjort flera nyinvesteringar och försäljningar med bra avkastning, vilket visar vårt kunnande inom företagsbyggande och hur man skapar långsiktigt värde. Sammantaget befäster detta Sjätte AP-fondens position som en stabil och långsiktig aktör på den svenska private equity-marknaden.

### **Kommentar till nästa år**

Jag är positiv inför det kommande året. Det goda klimatet fortsätter, men toppen på högkonjunkturen kommer förmodligen att nås under år 2007. Sjätte AP-fonden är redo för många spännande affärer och bra tillväxt under nästa år.

Källa: Sjätte AP-fonden



## Så blev 2006 och det tror vi om 2007

### **Mats Augurell, affärsområdeschef AP Partnerinvesteringar**

#### **Kommentar till året som gått**

År 2006 var det första året för affärsområdet Partnerinvesteringar. Vi hade i grunden en positiv marknad med en stark konjunktur internationellt och i Sverige, vilket givit ett bra resultat och intressanta nyinvesteringar. Vi har byggt upp bra relationer med nya affärspartners, samt sett en positiv utveckling på kvalitén hos de objekt/företag som kommer till oss, huvudsakligen via våra affärspartners. Takten i våra investeringar har medvetet ökat under senare hälften av år 2006.

#### **Största händelsen under det gångna året**

En mycket stor händelse var bildandet av Solibro GmbH tillsammans med tyska Q-cells. Den affären gav Sjätte AP-fonden tio gånger pengarna och vi är samtidigt kvar som största ägare.

Nyinvesteringen Unfors Instruments, är en stor händelse, liksom den mycket positiva utvecklingen i portföljbolaget Unilog.

#### **Kommentar till nästa år**

Vi förväntar oss en fortsatt bra utveckling i de investeringar vi har gjort. Vårt långsiktiga arbete ska fortsätta, och vi ska göra nya investeringar med befintliga och nya affärspartners.

Källa: Sjätte AP-fonden



## Så blev 2006 och det tror vi om 2007

**Lars Ingelmark, affärsområdeschef AP Life Science**

### **Kommentar till året som gått**

2006 har varit ett mycket spännande år med många transaktioner, börsintroduktioner och en god utveckling på den svenska life science-marknaden. BioVitrum har noterats på börsen och många företag, där särskilt Orexo kan nämnas, har haft en mycket god utveckling.

### **Största händelsen under det gångna året**

Största händelsen under år 2006 var när vi genom SLS Venture sålde A Carlsson Research med god förtjänst till det danska företaget Neurosearch A/S.

### **Kommentar till nästa år**

Utsikterna för år 2007 är lovande. Flera av de fonder vi är delägare i står inför stora, viktiga och lönsamma avyttringar. Under året planerar vi att få tillbaka mycket mer pengar än vi investerar. Vi ser år 2007 som "exiteringsåret" för flera av de fonder som grundades under slutet av 1990-talet och början av 2000-talet.

Källa: Sjätte AP-fonden



## Så blev 2006 och det tror vi om 2007

### Urmas Kruusval, affärsområdeschef AP Direktinvesteringar

#### **Kommentar till året som gått**

Vi har haft en hög aktivitetsnivå och gjort både nya investeringar, t ex det norrländska företaget Polarica, samt medverkat i ett antal försäljningar så som Tradex. Vasakronan har under året sålt sin andel i fastighetsföretaget Norrporten och Sjätte AP-fonden äger nu Norrporten till lika delar med Andra AP-fonden.

#### **Största händelsen under det gångna året**

Den största händelsen under året är att ett av våra portföljbolag, Lindab, noterades på börsen i december med mycket gott resultat.

#### **Kommentar till nästa år**

Marknadsvärdena för onoterade företag är nu på en förhållandevis hög nivå och vår portfölj ser mycket intressant ut avseende både resultat och tillväxtpotential. Året 2007 har därför bra förutsättningar att bli ett lyckat år för AP Direktinvesteringar.

Källa: Sjätte AP-fonden



## Så blev 2006 och det tror vi om 2007

**Per Rinder, affärsområdeschef AP Fondinvesteringar**

### **Kommentar till året som gått**

Övergripande har AP Fondinvesteringar under det gångna året utvecklat portföljen genom långsiktiga satsningar på managementteam som bedöms kunna generera god avkastning. Managementteamerna investerar i små och medelstora tillväxtföretag inom marknadssegmenten buyout, venture capital och mixed equity.

### **Största händelsen under det gångna året**

#### *Buyout*

Aktiviteten inom buyout-segmentet har varit mycket hög under året. I portföljen har genomförts omfattande försäljningar av portföljbolag med mycket gott resultat. Börsen har blivit ett attraktivt exitalternativ. Tillgången på kapital har varit mycket god för buyoutaktörerna - flera fonder har varit övertecknade.

#### *Venture Capital*

Marknaden för venture capital-investeringar har förbättrats under året. Exitmarknaden har öppnats upp. Aktivitetsnivån förväntas vara ännu högre år 2007.

#### *Mixed Equity*

Under året har portföljen utvecklats mot större inslag av investeringar i små och medelstora företag samt en större andel investeringar i noterade företag. Detta arbete kommer att fortgå under år 2007, då avsikten även är att öka allokeringen till förvaltare som tar ett aktivt ägaransvar i portföljbolagen.

### **Kommentar till nästa år**

Vi har ett år med gott resultat bakom oss och bedömningen är att det finns goda förutsättningar för fortsatt värdeutveckling i portföljen under år 2007.

Källa: Sjätte AP-fonden



## Så blev 2006 och det tror vi om 2007

**Stefan Holmgren, chef Internbank och AP-Konvertibeln**

### **Kommentar till året som gått**

Lanseringen av AP-Konvertibeln inleddes under januari 2006 och har löpt enligt plan. Vi har genomfört ca 50 presentationer runt om i landet och nya förfrågningar om presentationer efterfrågas.

Vi kan med glädje i slutet av året konstatera att vetskapen om produkten AP-Konvertibeln har spritt sig och mängder med förfrågningar har nått Sjätte AP-fonden i en förhållandevis jämn takt under året. Till dags datum har vi analyserat ca 30 företag där hälften har visat sig lämpade för AP-Konvertibeln som finansieringslösning. Tre företag har hittills tecknat en AP-Konvertibel och ytterligare några till är klara för affär.

### **Största händelsen under det gångna året**

Ingen enskild händelse kan betecknas som den största men varje genomförd affär måste anses som väl förberedd och genomförd. I varje affär har den av Sjätte AP-fonden initierade due diligence-analysen varit till stor hjälp för både köpare och Fonden att säkerställa bolagets förmåga att hantera förvärvsfinansieringen.

### **Kommentar till nästa år**

För år 2007 planeras en informationsprocess med geografiskt heltäckande presentationer med mer och tydligare informationsmaterial. Vi kommer att inleda samarbete med andra aktörer inom finansmarknaden som ser fördelarna med AP-Konvertibeln, och de möjligheter den skapar.

Vi kan konstatera att AP-Konvertibeln kan ha en roll att spela i samtliga finansieringsstrukturer i samband med generationsväxlingar och företagsöverlåtelser av små och medelstora bolag.

Källa: Sjätte AP-fonden



## Så blev 2006 och det tror vi om 2007

**Susanne Olofsson, Regionala Nätverk**

### **Kommentar till året som gått**

Vi har haft ett fantastiskt år med vårt regionala nätverk och bevisat att arbetet genererar intressanta investeringar, exempelvis det Haparandabaserade bolaget Polarica. Vi har lanserat nya produkten AP-Konvertibeln, som är ett resultat av behov som vi identifierat via vårt regionala nätverk. Under året har vi varit aktiva med att träffa regionala företag och företrädare samt samla information om hur företagens verklighet ser ut, bl a genom undersökningen om regional tillväxt. Resultat av det regionala arbetet ger oss möjligheter att utveckla produkter, tjänster och få nya investeringsmöjligheter. Vi har som ett komplement till befintlig affärsmodell testat nya investeringsmodeller för investeringar i tidig fas, främst riktat mot det regionala nätverket.

### **Största händelsen under det gångna året**

Under året 2006 har vi sett resultatet av arbetet med regionalt nätverk. Många intressanta propåer har kommit ur nätverket och dessa har givit Sjätte AP-fonden nya affärer t ex AP-Konvertibeln i Bruske Måleri och redan nämnda Polarica.

### **Kommentar till nästa år**

Vi har lagt en aktiv besöksplan för år 2007 som helt fokuserar mot företag och företagare. Under året 2006 hade vi ett bredare kontaktperspektiv men nu fokuserar vi på affärer och företagens möjlighet att växa i regionerna och nationellt.

Källa:Sjätte AP-fonden



## Våra regioners tillväxtområden

Under sommaren genomförde Sjätte AP-fonden en undersökning om tillväxt och företagande i sju svenska regioner. Enligt rapporten är intresset för att skapa tillväxt stort. De sju regionerna som undersöktes är från norr till söder, Norrbotten, Skellefteå inklusive Umeå, Siljanregionen, Värmlands län, Jönköpings län, Kalmar län samt Blekinge län.

- Vi är intresserade av rapporter som denna för att identifiera framgångsfaktorer i olika regioner men också för att följa upp hur det gått för olika regionala satsningar. Rapporten är viktig ur investeringsperspektiv men även intressant för arbetsmarknadens och regionernas generella utveckling. Genom rapporten får vi också möjlighet att jämföra olika regioner och hitta goda exempel. Vilka branscher är identifierade tillväxtområden, vilka typer av investeringar är företagen själva öppna för och vad kan vi tillföra för att ytterligare skapa långsiktigt hållbar tillväxt, är frågor som rapporten ger oss svar på, i kombination med en löpande dialog med regionernas aktörer, säger Susanne Olofsson, informations- och nätverksansvarig i Sjätte AP-fonden.

I rapporten har Sjätte AP-fonden undersökt hur regionernas näringsliv ser ut, hur man ser på företagande och vilka behov regionerna har i framtiden för att fortsätta utvecklas positivt. I rapporten jämförs olika regioners identifierade tillväxtområden. Rapporten är ett led i Sjätte AP-fondens arbete med regionala nätverk.

Rapporten om regional tillväxt finns tillgänglig på fondens hemsida. [Länk till rapporten](#)

Källa: Sjätte AP-fonden



## Lyckad åternotering av Lindab

**I dagarna noterades Sjätte AP-fondens portföljbolag byggleverantören Lindab efter fem år utanför aktiemarknaden. Intresset för aktien har varit mycket stort och företaget värderas i och med sin notering till 8,7 miljarder kronor.**

Intresset inför börsnoteringen av byggleverantören Lindab har varit stort. Bolaget har fått mer än 10 000 nya ägare och erbjudandet har övertecknats sju gånger. Priset fastställdes till 110 kronor per aktie, vilket är det högsta i det intervall som sattes inför teckningstiden; 93-110 kronor.

- I ägarkretsen har vi arbetat hårt med att göra Lindab till ett företag med ett högt reellt värde. Med det menar vi ett bra företag med sund ekonomi, bra organisation och intressant marknadsutveckling, säger Urmas Kruusval, Sjätte AP-fonden.

De tre huvudägarna, investmentbolaget Ratos, Sjätte AP-fonden och Skandia Liv, har sålt drygt 35 miljoner aktier och får därmed 3,9 miljarder kronor, vilket är mer än vad hela bolaget köptes för vid utköpet från börsen 2001.

De tre huvudägarna har erbjudit sig att inom 30 dagar sälja ytterligare 3,9 miljoner aktier för att kunna täcka in eventuell övertilldelning av aktier. Ratos kommer att kvarstå som den största enskilda ägaren med 22,5 procent av kapital och röster i Lindab. Skandia Liv och Sjätte AP-fonden kommer att äga 11 procent vardera. Skandia Liv och Sjätte AP-fonden har lovat att under de närmaste nio månaderna inte sälja fler aktier i Lindab, förutom de som måste säljas för att täcka övertilldelningen.

Källa: DN.se 061201 och Sjätte AP-fonden



## Genombrott för svensk solcells forskning. Sjätte AP-fonden tjänar 200 miljoner i ett första steg

**Solibro AB med en världsunik solcellsteknik bildar ett gemensamt ägt bolag, Solibro GmbH, med världsledande tyska Q-Cells AG.**

**- Detta är den största venture capital-affären på den svenska riskkapitalmarknaden på länge och visar att alternativ energi är ett viktigt investeringsområde, säger Mats Augurell, Sjätte AP-fonden.**

Sjätte AP-fonden äger 45 procent av Solibro AB och planerar med att kvarstå som huvudägare i bolaget och därmed indirekt som en betydelsefull ägare i det nya gemensamma bolaget. Det nya bolaget ska starta produktion i östra Tyskland baserad på Solibros CIGS-teknik för tunna solceller. Solibros anläggning för forskning och utveckling i anslutning till Ångströmlaboratoriet i Uppsala byggs ut.

- Dagens affär ger fonden tio gånger insatt kapital. En tredjedel får vi kontant och två tredjedelar står kvar i det nya bolaget och bedöms få en mycket god värdeökning, säger Mats Augurell, Sjätte AP-fonden. Ersättningen till Solibro AB för företagets teknik och rättigheter utgår i form av mer än 200 miljoner kronor kontant samt aktier motsvarande 32,5 procent av det nya bolag som kommer att äga tekniken. Bolagets substansvärde beräknas till ca 1 miljard kronor och till detta kommer värdet av förväntade investeringsbidrag, som kan komma att uppgå till 10-50% av kommande investeringar .

Ytterligare information

Mats Augurell + 46 31 741 10 30

Källa: Pressrelease från Q-Cells AG och Solibro AB – se <http://www.solibro.se/>.